Viclav Bezdek 4 Diskrétni rozdéleni ndhodné veli¢iny

4. cviceni - STATISTIKA

Binomické, Poissonovo, Geometrické a
Hypergeometrické rozdéleni

1. Dlouhodobym pozorovanim stavu vody v fece byla urcena pravdépodobnost jarni povodné na %. Urcete
E(X) a D(X) poctu povodni v nejblizsich 100 letech. [26,67; 19, 56]

2. Predpokladejme, Ze realitni makléf jednd v priméru s péti zdkazniky za den. Zjistéte jaka je pravdépodobnost,
7e poCet zdkazniki za jeden den bude vétsi nez 4. [0, 562]

3. V zasilce 100 vyrobkd je 80 vyrobku 1. jakosti a 20 vyrobki 2. jakosti. Vybirame tfikrat po jednom
vyrobku a vyrobek vZdy vracime zpét. Urcete pravdépodobnost, Ze vSechny vybrané vyrobky budou 1.
jakosti. [0,512]

4. Pfi vystupni kontrole se z kazdych 100ks vyrobkd vybird 30. Urcete stfedni hodnotu a rozptyl poctu
nekvalitnich vyrobkt mezi t€mito 30 kusy, je-li zmetkovitost vyroby 2%. [0,6;4, 157]

5. Zajasnych letnich noci miZeme v priméru kazdych 10 minut vidét ”padat hvézdu”. Jaka je pravdépodobnost,
Ze beéhem 15 minut uvidime dvé "padajici hvézdy”? [0, 251]

6. Ke 400 sroubtim M10 bylo omylem pfimichano 100 $roubd MS.

(a) Jaké bude rozdéleni pravdépodobnosti, Ze pfi nahodném vybéru 5 Sroubd bude m =1, 2, ..., 5 Sroubd
spravného rozméru ?

(b) Pro montéz pfistroje potfebuje pracovnik 4 Srouby rozméru M10. Jaké je pravdépodobnost, Ze mezi
vybranymi 5 Srouby budou alespoi 4 s pozadovanymi vlastnostmi ? [0, 7376]

7. V dodavce 80 polotovart je 8 (tj. 10%) vadnych. Nahodné vybereme (najednou, tj. “bez vraceni”) 5 kusd
polotovart k dal$i kompletaci. Jaka je pravdépodobnost, Ze mezi vybranymi prvky bude maximalné jeden
vadny ? [0,417]

8. Ke kontrole v tovarné je pripraveno 100 vyrobkd. Z nich se nahodné vybira 20 kust. Urlete stfedni
hodnotu a rozptyl poctu zmetkd ve vybranych dvaceti vyrobcich. Udava se, ze zmetkovitost vyroby v
tovarné je 3%. [0,6;0,47]

9. Pfi vyrobé aluminiovych odlitkti byla zkoumana “bublinatost”na vymezené plose odlitkti. Zkoumani
bylo provedeno na souboru 250 odlitkii, u nichZ bylo zjisténo celkem 340 bublin. Vyjadfete rozdéleni
pravdépodobnosti poctu bublin na jednom odlitku.

10. Televizor ma za 10 000 hodin chodu v priméru 10 poruch. Urcete pravdépodobnost poruchy za 200
hodin chodu. [0,1812]

11. Ve skladisti zavodu je 5 000 vyrobku stejného typu. Pravdépodobnost toho, Ze dany vyrobek nevydrzi
kontrolni zapojenti, je 0,1%. Najdéte pravdépodobnost, Ze z vyrobkil na sklad€ vice nez dva nevydrzi
kontrolni zapojen. [0,8763]

12. Primérny pocet poruch elektronické aparatury za 10 000 hodin provozu je 10. UrCete pravdépodobnost
poruchy aparatury za 100 hodin prace. [0, 095]

13. Aparatura obsahuje 2 000 stejné spolehlivych soucéstek, u nichz je pravdépodobnost poruchy 0,05%.
Jaka je pravdépodobnost poruchy aparatury, ktera pfestane pracovat i pii poruse jediné soucastky? [0, 6322]
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14. Pravdépodobnost toho, Ze vyrobek nevydrzi zatéz, je 0,1%. Najdéte pravdépodobnost toho, Ze z 5 000
vyrobku vice neZ jeden nevydrzi zatiZeni. [0, 9596]

15. Najdéte pravdépodobnost toho, Ze mezi 200 vyrobky se vyskytnou vice nez tfi zmetky, kdyZ v priméru
je zmetkovitost vyroby téchto vyrobku 1%. [0,1419]

16. Korektura 500 stranek obsahuje 500 nalezenych tiskovych chyb. Najdéte pravdépodobnost toho, Ze na
strance jsou nejméné tii chyby. [0, 0803]

17. Jak velké musi byt n, ma-li pravdépodobnost, Ze Sestka pii hdzeni hraci kostkou padne nejpozdéji v n-tém
hodu presdhnout § ? [= 4]

18. Pravdépodobnost narozeni chlapce je 0,515. Urcete takovy pocet déti, aby pravdépodobnost, Ze mezi
nimi bude alespoii jeden chlapec byl vétsi:

(a) nez 0,9
(b) nez 0,99

—
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19. Z 10 vyrobki, mezi nimiZ jsou 3 vadné, postupné vybereme 2 vyrobky. Veli¢ina X nechi uddvd pocet
vadnych (mezi vybranymi). Urcete pravdépodobnostni funkci velic¢iny X, jestlize vybrany vyrobek :
(a) vracime zpét

(b) nevracime zpét

20. Je-li 1% levaku, jaka je pravdépodobnost, Ze mezi 200 lidmi budou :
(a) pravé 4 levéci ? [=0,09]
(b) Aspori 4 levdci ? [=0,143]

21. Trikrét vystielime na cil. Pravdépodobnost zdsahu pfi kazdém vystielu je 70% . Za predpokladu nezavislosti
vystfeld, urcete :
(a) rozdéleni pravdépodobnosti poétu zasahd
(b) stfedni hodnotu [=2,8]
(c) rozptyl [= 0, 84]

22. Pravdépodobnost spravného zodpovézeni otdzky v testu je pokazdé 65%. Odpovidame celkem 10x. S
jakou pravdépodobnosti zodpovime spravné :

(a) pravé 3 otazky ? [=0,0212]
(b) Pravé 7 otazek ? [=0,2522]
(c) Méné jak 1 otézku ? [=2,76%107°]
(d) Vice jak 8 otdzek ? [= 0, 086]
(e) Kolik otazek zodpovime spravné s nejvétsi pravdépodobnosti ? 6 — 7]
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